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С О Д Е Р Ж А Н И Е  А Л Ь Б О М А

Сборка и установка деревянной опалубки балок при одиночном и групповом

способе их изготовления Стр.

Сборка и установка металлической опалубки балок при одиночном и групповом

способах их изготовления Стр.

Сборка и установка арматуры балок из готовых каркасов и блоков при одиночном 

и групповом способах их изготовления Стр.

Сборка и установка арматуры балок из отдельных стержней при одиночном и

групповом способах их изготовления Стр.

Бетонирование балок с помощью башенных и стреловых кранов Стр.

Бетонирование балок с помощью бетоноукладчиков при одиночном и групповом

способах их изготовления Стр.

Бетонирование балок с помощью питателей и транспортеров при одиночном и

групповом способах их изготовления Стр.

Электропрогрев балок Стр.

Паропрогрев балок Стр.



Типовая технологическая карта

Бетонирование балок с помощью питателей 
и транспортеров при одиночном и групповом их 
изготовлении
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Технологическая карта разработана на бетонирование 
балок с помощью питателей и транспортеров при одиночном 
и групповом их изготовлении в полигонных условиях.

Технологической картой предусмотрено бетонирование 
сборных железобетонных фундаментных, обвязочных и подкра­
новых балок длиной до 6 м и весом до 5 т.

В качестве механизмов для подачи бетона предусматри­
вается использование передвижных питателей и транспортеров 
различной конструкции.

IL ТЕХШ0-ЭК0Н0№ЯЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Трудоемкость бетонирования :
десяти балок (по 0,75 м3) - 1,08 чел.-дня 
I м3 железобетона - 0,224 чел.-дня

Выработка одного рабочего 
в смену - 4,46 м3

Бремя работы механизмов - 0,08 дадкно-смены
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Ш. ОРГАНКаАШ И ТЕХНОЛОГИЯ ЕЕТСНИРОБАНКЯ 
_____________. БАЛОК __________________

До начала бетонирования балок должны быть выполнены 
следующие работы :

спланирована и утрамбована пдощадка для установки форм 
опалубки;
устроено освещение всей территории площадки, проездов 
и рабочих мест;
подготовлены и установлены в зоне работы звена инвен­
тарь, приспособленной средства для безопасного произ­
водства работ.
Для обеспечения стока атмосферных вод площадка должна 

быть спланирована с отметкой выше поверхности окружающей 
местности не менее чем на 15-20 см.

Рекомендуемый план площадки для бетонирования с размеще­
нием опалуоки и оборудования дан на листе I.

Технологической картой предусматривается доставка бетон­
ной смеси на площадку бетонных работ с минимальными затратами 
труда, все транспортные средства и распределительные устройства 
должны размещаться- в зоне бетонирования таким образом, чтобы 
исключить или свести к минимуму ручной труд по приему, пода­
че и укладке бетонной смеси.

Перекидка бетонкой смеси вручную допускается только при 
разравнивании ее в опалубке балки.

Для ликвидации ручных работ при разгрузке и очистке кузо­
вов автотранспорта, доставляющего бетонную смесь, рекомендуется 
навешивать под кузовом адуосамосвала электрические или пневмати­
ческие вибраторы или применять у мест выгрузки стационарные на­
весные устройства с вибраторами переменного тока.

Для приема с автосамосвалов, подачи, распределения и уклад­
ки в конструкции бетонной смеси рекомендуется применять следую­
щие транспортеры, питатели :

1) транспортер типа С-1002(TK-II) £ = 10 м;
2) транспортер типа С-980 (КС-12) £ = 15 м;
3) транспортер типа Т-144 £ = 1 5  м;
4) транспортер типа Т-164 £ = 10 м;
5) транспортер типа T-S0A £ - 1 0  м;

6) Питатель ленточный типа I1IT-5 (Н—640)
7) питатель ленточный типа Ш;-5
8) питатель ленточный типа Ш ь б

S S
£ «  1,5 м; 
£ »  2,7 м; 
£ в 3,2 м.

Работа звена бетонщиков организуется в соответствии с 
принятым способом транспортировки, подачи и уплотненна бе­
тонной смеси в опалубке.

Укладка бетонной смеси в опалубку и уход за бетоном в 
процессе твердения выполняется специализированный звеномг & 
Функции которого входит:

смазка опалубки;
опробование и проверка всех механизмов, инвентаря и 

приспособлений, используемых в работе по укладке бетонной 
смеси;

прием, подача и укладка бетонной смеси в опалубку;
очистка механизмов, инвентаря и приспособлений после 

бетонирования от налипшего бетона и грязи;
поливка бетона в начальный период твердения и покры­

тие его влагоемкими материалами (песком, опилками);
утепление поверхности бетона в зимний период (опилками, 

минеральной ватой и другими утеплителями).
Примечание.iОчистка опалубки выполняется звеном плотни­

ков.
На каждую партию бетона (не реже одного раза в смену) 

изготовляют по шесть бетонных кубиков (контрольных) разме­
ром 10 х 10 х 10см. Для выдерживания бетонных кубиков в усло­
виях фактического температурного режима балки юс помещают на 
свежезабетонироваиную балку и при необходимости утепляют 
имеющимся утеплителем.

Зебетонировашше балки в течение первых дней твердения 
бетона должны периодически поливаться водой.

Поливку начинают не позднее чем через 10-12 дней , а 
в жаркую и ветреную погоду через 2-3 часа после окончания 
бетонирования.

В жаркую погоду, при температуре воздуха + 15° С и выше, 
поливать следует первые трое суток - днем через каждые 3 часа 
и один раз ночью, а в последующие дни - не реже трех раз в 
сутки (утром, днем, вечером).

При температуре -f 543 и ниже бетой не поливают.
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Бетон на портландцементе поливают не менее одной не­

дели на глиноземистом цементе - не менее трех суток, а бе 
тонн на прочих цементах и с пластифицирующими добавками - 
менее двух недель.

Поливку производят способом мелкого разбрызгивания 
над поверхностью бетона. Б жаркую погоду необходимо поли­
вать и опалубку.

Предельно допустимые отклонения от проектных размеров 
при изготовления сборных железобетонных батек : 

по длине - + 1 0  км;
по ширине - ± 5 ш .

по высоте - г 5

ГУ. ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА РАБОЧИХ

I. Рабочее место бетонщика долило отвечать следующим 
требованиям :

площадь рабочего места должка быть достаточной для 
создания нормальных условий производства работ; 
рабочая зона производства бетонных работ должка быть 

освобождена от всякого рода предметов, оборудования и при­
способлений, не связанных с производством работ по бетони­
рованию балок;

рабочее место должно быть обеспечено инструментом, 
инвентарем и материалами;

рабочее место должно содержаться в чистоте и система­
тически очищаться от налипшего бетона и грязи.

2. Работы по бетонированию железобетонных балок 
выполняются звеном бетонщиков в составе :

При приеме бетона :
бетонщик 2 разряда - I человек;

При подаче бетонной смеси :
транспортерщик 2 разр. - I человек; 
подсобные рабочие I разр. - 2 человека;

При укладке бетона :
бетонщик 4 разряда 
бетонщик 3 разряда 
бетонщик 2 разряда 

Уход за бетонсм : 
бетонщик 2 разряда

- L человек;
- I человек;
- 2 человека;

- 2 человека.

S6
3. При подаче бетонной смеси в опалубку транспорте- — •—  

рами или питателями применяются следующие приемы труда : 
автосамосвал с бетонной смесью задним ходом подается 

к бункеру скипового подъемника и выгружает в него смесь;
бетонщик 2 разряда, находясь у бункера, подает шоферу 

сигнал о разгрузке бетонкой смеси, очищает кузов автосамо- 
свала к рабочее место от налипшего бетона;

транспортерщик 2 разряда и два подсобных рабочих I раз­
ряда с помощью скипового подъемника выгружают бетонную смесь 
в приемный бункер* периодически открывая и закрывая затвор 
приемного бункера, регулируют равномерную загрузку ленты 
транспортера, следят за работой питателя, скипового подъем­
ника, транспортера, приемного бункера, устраняют мелкие не­
поладки в них, передвигают питатель и транспортер по ходу 
бетонирования конструкции;

бетонщики 4,3 и два бетонщика 2 разряда принимают бе­
тонную смесь у места укладки, разравнивают ее в конструкции, 
уплотняют при помощи вибраторов, сигнализируют и подают ко­
манду транспортерщику о передвижении транспортера;

при уходе за бетоном один бетонщик 2 разряда при необ­
ходимости поливает забетонированные конструкции водой, а 
другой бетонщик 2 разряда покрывает бетонные поверхности ро­
гожами или матами.

У скипового бункера должна быть свободная площадка, 
необходимая для маневра автосамосвала при разгрузке бетонной 
смеси в бункер.

Бетон с промежуточных участкоз ленты транспортера раз­
гружают с помощью пдуаковых сбрасывателей или ножей; при 
разгрузке ленты в конце транспортера применяются двухсторон­
ние направляющие козырьки или воронки.

Применение односторонних направляющих козырьков в местах 
перегрузки, а также свободное сбрасывание бетонной смеси с 
транспортера не допускаются.

Для транспортера, подающего бетонную смесь, должна при­
меняться лента с наружной резиновой обкладкой.

Угол нагл она ленты транспортера не должен превышать 
10-18° .

Скорость движения ленты транспортера не должна превы­
шать I м/сек.
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При разравнивании и .уплотнении бетонной смеси бетон­
щик догружает вибратор з аовышенные*участки разравнивае­
мого слоя вертикально или с наклоном не более ЗС° к вер­
тикали н в таком положении перемещает его в сторону по­
ниженной части слоя (см. лист 2),

Вибрирование на данной позиции заканчивается после 
прекращения оседания бетонной смеси й появления цемент­
ного молока на поверхности бетбна.

Расстояние перестановки вибраторов с гибким валом 
определяется в зависимости от подвижности бетонной смеси 
и составляет 30-40 см.

Ь процессе бетонирования и выдерживания балок дол­
жен вестись журнал производства работ по ifорме, данной 
на стр. 5.

ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

При производстве работ Строго руководствоваться пра­
вилами техники безопасности еосгласко СНИД Ш-А, 11-70» 
особо обратив внимание на следующее :

а) рабочие могут быть допущены *к работе только по­
сле вводного инструктажа по технике безопасности;

б) рабочие должны быть снабжены спецодеждой, спец- 
обувью и индивидуальными защитными Приспособлениями;

в) территория площадки нужно содержать а* чистоте.
По окончании смены каждая бригада должна привести в поря­
док рабочие места, убрать остатки Материалов, инструмен­
ты;

г) проходы и проезды на площадке кедьбя загромождать 
материалами, формами и т.п.

д) при работе в темное время суток необходимо осве­
щать рабочие места, преходи» ж проезды в соответствии с 
действующими нормами освещенности рабочих мест;

е) весь инвентарь и приспособления. пойользуемые при 
производстве бетонных работ* Должны быть исправными. Их 
состояние следует проверять перед началом каждой смены;

ж) корпус электровибратора должен быть заземлен, про­
вода должны иметь надежную изоляцию*,

с) для питания вибраторов (от распределительного щи-

57

та) применять провода, заключенные в резиновые трубки;

и) при перерыве в работе электродвигатель выключать;
к) после работы вибраторы и шланговые провода очистить 

от бетонной смеси, грязи, насухо протереть провода, сложить 
в бухты и сдать в кладовую;

м) через каждые 30-35 мин. вибратор выключать на 5-7 
мин. для охлаждения;

и) вибраторы не разрешается обмывать водой» после ра­
боты их очищают и насухо протирают .

о) во избежание обрыва провода и поражения током не 
перетаскивать вибратор за шланговый провод или кабель.

Л И Т Е Р А Т У Р А

1. Методические указания по разработке типовых 
технологических карт в строительстве. 1970 г.
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СНиП Ш-В 1-62;
СИиД Ш-А 11-70.

3. Производственные нормы расхода строительных 
материалов. I9GS г.

4. Единые нормы и расценки на строительные и мон­
тажные работы (ЕНиР). 1969 г.

5. А.К. Третьяков. Бетонные работы. 1967 г. i
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П Е Н Ш А Т Ш : I. В Граггах 3-6 данные проставляются при доставке бетона с вентрального бетон­

ного завода - по данным паспорта (с указанием его номера), при изготовлении 
на местной бетоноскесктельной установке - по данным лаборатории.

2. Графы 7 и 8 заполняются только в зимних условиях.
3. Данные измерений температуры бетона при выдерживании его в зимних условиях 

заносятся в специальным журнал.

Г Р А Ф И К

производства работ (на бетонирование 10 балок по 0,75 м3)

№
п.п. Состав процесса Ед.

изм.
Объем
работ

Трудоем­
кость на 
единиц 
измерен., 
чел,-час

Трудоем­
кость на 
весь 
объем 
работ, 

чел.-деш

Состав звена

прогрессия
и
разряд

к-во

Рабочие дни

Прием бетонной смеси 
из кузова автосамосвала
Подача бетонной смеси 
транспортером

Перемещение питателя 
до 12 и и установка 
в рабочее положение
То же транспортера
Укладка бетонной смеси 
в опалубку с вибрирова­
нием (при ширине балки 
более 250 мм)
Уход за бетоном :
а) поливка бетонной 

поверхности водой 
за I раз

б) покрытие рогожами 
или матами

шт
шт

100
м2

7.5

7.5

7,5

1.2

1.2

0,115
0.085
0,17

1.83
1.83

0,96

0,15

0,20

0,108
0,08
0,16

0,23
0,23

0,9

0,0225

0,03

Бетонщик 
2 разр.

Транспор­
те щ и к  
2 разр.

Подсобные 
рабочие 
I разряда

Бетонщик 
4 разр, 

разр. 
разр.

Бетонщик 
2 разр.

Бетонщик 
2 разр.

1 И Т О Г О :  1,68 10

Примечание : График составлен с учетом 8-часпворп рабпчет тгисг.
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У. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ
S3

I. Основные материалы

JS
п.п. Наименование Ед.

изм. Кол-во

I Бетон товарный м3 7,6
2 Смазка опалубки кг 23
3 В о д а л 420
4 Р о г о ж а м2 180

2. Машины, оборудование,инструменты 
________и приспособления

п.п

1
2 
3

4
5
6
7
8 
S
10
11
12
13

14

Наименование Тип,
марка Кол-во Примеча­

ние

Питатель ленточный 
Транспортер ленточный

ПЛ-6
С-980

I
I

Орскии з-д

Вибратор электрический С-800 2 возможно при­
менение вибра­
торов типа

° - т б 0 ’
Гладилка стальная,
Кельма
Лопата
Лопата подборочная 
Кувалда остроносая 
Лом обыкновенный 
ЩуроЕка плоская 
Скребок
Приемный бункер 
Скиповой подъемник 

ром
Рельсы длиной 12 м

малая Г-300
"КБ"
"Л?”

,СЛ0"

2
2
2
I
I
I
I
I
I

с бунке-
I
4

г.Павлово,трест 
"Росинструмент"
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4.0?. О2.07 П Л О Ш о д  /г с/ (9у? я ______ demo^i/jo oScy^^JL

и

Р[ Площадка гато&ой о/юлубки.
3 Желточный тр & депорт ер топа C~33ofT/\- /3 ) 
б.Пнр&т/оЛыи Сбрась/Латель бетонной см еси  и  
напр ий л 9тощ су я Лор он ко
Ю,Ленточный пит ат ель типа /7jT- С  
// Приетнь/и б у н к е р  
3  SuH/r^a с  к  и/тоЛого подъемнике/
3̂. j£<bmOc а  м оей ил

/4-fe jb co d u u  пут ь приемного бункере/,
/В МонорепЬь Зпй перемещения кат/л ей теле/кки Транспортера. Jucm Н I



MOHmwpyto/nc9 о одном

t Опалубке* балок.
3. Лентоинь/и трунспсуип ер типи С-З&О Р~Х-/£)%
б ПлуО скобь/б сбрись/ бет ель бет онной см еси  
н  апраб-ляю щ а я  Лоронка,
4. Рс//пуча в. опоры у& нонорелЬсв.
б.Литателм ленточнъ/и типа ЛЛ- С 
С, /Триемныб бункеро, »
/ о  и н к  ер ск и п о Л о го  п о д ъ е м н и к а t J  блоке
б . г& л ьсо б ы и  п у т ь  прием ного б ун к е р а ,
5. £Л т осам ос Л ал.

JCpe*m *a9 т еосни ческа  Я ха р а к т е р и ст и к а
лент очного т ранспорт ера т ипа C'~SkfO (Т/С-/£)

4. Э ксп л уат ац и он н а я  ПроизЛодит ел юность - д о  3 £ м 3/ч* 
Л. Расст ояние меэ/сду центрами барабаноЛ • / £ м .
3, Вы сот а р а з гр у з к и : тазе. -  б ,£  к?.

mLn - ■/ 3 м.
4. Ширины агенты - £оо мм
бУбощ ност ь ЗЛ&ктродЛигателя -  З/сЛт  .
G Габарит ны е р а зм е р ь :: длина - 3 £ м .

ш ирина ~ с? м .
Лысота - </,£м.

Z В е с т ранс партеры У  Л? тн.

Р а б о ч е е  п о л о ж е н и е  Либрат ороЛ п р и  
р д зр ч Л н и Л а н и и  и  уплот нении бет онной см е си .

/ /7олоУсение Либрс/тара при р а зр а б н и б и н и и  бет она, 
3. Оолоэ/сение Либр ом ара п р и  уп лот нении б ет о н а
3, /7ер Лоначаль но шоУсенныи бетон,
4, Уплотненный бетон.
S ГазраЛненныи слой бетона,
Л О п а л уб к а ;

у  "р а сст о я н и е  перест а но Л ки Либрат ороЛ?}* </оо мм.
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